Анализ реализации Паспорта доступности МБУДОСЮТ г.Донецка за 2022 год.

 Адрес объекта: 346330,Ростовская область г. Донецк, квартал 60, д.8.
 Год постройки здания - 1969.
 Год проведения последнего капитального ремонта, реконструкции - 2011 год, капитальный ремонт. 
МБУДО СЮТ г.Донецка расположено на цокольном этаже пятиэтажного жилого дома, площадью 422 кв.м., прилегающего земельного участка не имеется. 
Основание для пользования объектом — оперативное управление. 
В течение года в МБУДО СЮТ г.Донецка велась работа по обеспечению безбарьерной среды, созданию легких и безопасных условий для людей, имеющих ограниченные возможности здоровья.
 В МБУДО СЮТ г.Донецка разработан и утвержден Паспорт доступности объекта для инвалидов и предоставляемых в нем услуг в сфере образования. МБУДО СЮТ г.Донецка расположено в центре города и имеет доступность для инвалидов и маломобильных граждан. Расстояние от учреждения до остановки транспорта 500м. При движении пешком, от остановки до объекта, путь занимает 5 минут, по пути следования от ул.Ленина перепадов высоты не имеется. Имеются перепады высоты со стороны 60-го квартала д.7 (лестница). Обустройства на лестнице для инвалидов на коляске нет. 
В 2022-2023учебном году в МБУДОСЮТ г.Донецка прошли обучение755 детей, из них 32 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (имеющие различные степени отклонения по здоровью). Поскольку специальных образовательных условий для этих детей не требуется, то они включены в общий состав групп и осваивают образовательные программы вместе со всеми обучающимися на общих условиях. 
В соответствии с законом «Об образовании в РФ» №273-ФЗ от 29.12. 2012 г., приказом Министерства образования и науки РФ от 9 ноября 2018 г. N 196 г. "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» педагогическим коллективом, администрацией МБУДО СЮТ г.Донецка в целях социальной адаптации этих обучающихся обеспечивался равный доступ к получению дополнительного образования с учетом их потребностей и индивидуальных возможностей. На занятиях педагогами создается психологический комфорт, ситуации успеха.
 Учреждение имеет следующие условия для детей с особыми образовательными потребностями: ` - обеспечен легкий доступ в здание маломобильным категориям людей- входная дверь оснащена специальной кнопкой вызова, - обеспечена возможность беспрепятственного входа в здание и выхода из него( входные двери достаточной ширины для проезда инвалидной коляски), - обеспечена достаточная ширина дверных проемов в стенах для доступа в учебные кабинеты, - оказывается услуга сопровождения инвалида по территории образовательной организации закрепленным сотрудником, - официальный сайт МБУДО СЮТ г.Донецка адаптирован для лиц с нарушением зрения(слабовидящих). Версия для слабовидящих функционирует с 2015 года, -издан приказ директором о возложении обязанностей по оказанию помощи инвалидам при предоставлении им услуг( приказ №6 от 14.01.2023 г.). , -разработана инструкция по обслуживанию инвалидов и других маломобильных граждан при посещении МБУДОСЮТ г.Донецка, -реализуется консультирование посетителей в дистанционной форме по всем интересующим вопросам через форму обратной связи на официальном сайте‚ а также через электронную почту учреждения. Планируется дальнейшее совершенствование материально- технической базы и образовательной среды для обеспечения доступности. Запланированный объем работы по приобретению вывески при входе в объект с названием организации, графиком работы организации, планом здания, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне, не выполнен по причине не выделения на это средств. В паспорт доступности включен перечень предлагаемых управленческих решений и работ, необходимых для приведения объекта и порядка предоставления на нем услуг в соответствие с требованиями законодательства РФ об обеспечении условий их доступности для инвалидов и лиц с ОВЗ.
