Информация МБУДО СЮТ г.Донецка
о выравнивании доступности ДОП для детей с различными образовательными возможностями и потребностями, в том числе для детей из сельской местности, для ОД из сельской местности, детей, оказавшихся в ТЖС
   В соответствии с приказом Министерства общего и профессионального образования Ростовской области №808 от 29.08.2023 года « О внедрении моделей выравнивания доступности дополнительных общеобразовательных программ для детей  с различными образовательными возможностями и потребностями, в том числе для одаренных детей из сельской местности, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и реализации дополнительных общеобразовательных программ в сетевой форме»    приказом  МУ отдела образования администрации города Донецка Ростовской области №338 от 19.09.2023 года в МУДО СЮТ г.Донецка разработаны мероприятия внедрения Моделей выравнивания доступности и Сетевой формы в 2023-2024 учебном году.
До педагогических работников доведены мероприятия плана и сроки их исполнения.

В Навигаторе размещены 3 разноуровневые программы по которым обучаются 136 обучающихся( «Самоделкин», «Мастерская Винтика и Шпунтика», «В мире автомобилей»).
Для мотивированных школьников разработан план школы «Изобретателей и рационализаторов» работа которой будет осуществляться в летний период.
Педагогическими работниками проведена работа по обновлению дополнительных общеобразовательных программ для данной категории детей.
