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	Вступление


	Объединение  «Я – Конструктор!» работает по программе с одноименным названием. Основной целью программы является создание условий для развития творческих способностей в конструктивной  деятельности посредством более глубокого ознакомления с историей возникновения и последними достижениями технического прогресса. 

В объединении работают дети от 5 до 16 лет. На занятиях используется здоровьесберегающие технологии. Говорить на занятиях конструирования и макетирования о вреде употребления наркотиков, что называется, «в лоб» автору показалось малоэффективным. Поэтому был разработан данный план занятия-путешествия с целью не только формирования первоначальных знаний о вреде употребления наркотических веществ, формирование  социальных навыков, необходимых для здорового образа жизни, но и знакомства с такой страной как Франция, с её столицей Парижем, архитектурой Парижа, с символом столицы Франции  - Эйфелевой башней.

Далее переходим к знакомству с культурой Франции. Пример судьбы певицы Эдит Пиаф, которая  является музыкальным символом Франции, должен заставить ребят  анализировать своё отношение к наркотикам и к людям их употребляющих. Под музыку и песни Эдит Пиаф занятие переходит в свою обычную плоскость – на основе шаблонов изготовление макета символа Парижа Эйфелевой башни. Проводится техника безопасности, напоминается алгоритм работы с шаблонами. 

Занятие-путешествие проводится с помощью электронной презентации. 

В конце занятия, чтобы выявить эмоции, которые вызвали у обучающихся сведения, полученные на занятии, проводится фронтальный опрос:

1. Что из полученных сведений вы запомнили?

2. Почему символом Франции оказалась Эйфелева башня?

3. Понравились ли вам песни Эдит Пиаф?

4. Как вы думаете, почему от мелодий песен Эдит веет трагизмом?

5. Почему она выглядела пожилой  уже в 39 лет  и умерла так рано?

6. А кого из музыкантов мира или нашей страны вы знаете, судьба которых в той или иной мере зависела от употребления наркотиков?

      По окончании изготовления башни проводиться анализ качества поделок, выявляется лучшая, указывается на недостатки в изготовлении поделки участниками занятия.

     Занятие заканчивается уборкой рабочих мест.

	Цели
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